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Муниципальная программа «Профилактика правонарушений на территории Любимовского сельсовета Большесолдатского района на 2023-2027 годы» реализуется с целью формирования эффективной многоуровневой системы профилактики преступлений и правонарушений на территории    Любимовского сельсовета.
Основными задачами  программы являются:
- дополнительное  усиление мер    по    обеспечению занятости несовершеннолетних в свободное время в целях недопущения безнадзорности и профилактики правонарушений несовершеннолетних;
-совершенствование профилактики преступлений и иных правонарушений среди молодежи;
-воссоздание системы социальной профилактики правонарушений, направленной, прежде всего на активизацию   борьбы   с пьянством,     алкоголизмом, наркоманией, преступностью, безнадзорностью, беспризорностью несовершеннолетних, незаконной миграцией  лиц, освободившихся из мест лишения свободы;
-стабилизация и создание предпосылок для снижения уровня преступности на улицах и в других общественных местах;
-выявление и преодоление негативных тенденций, тормозящих устойчивое социальное и культурное развитие Любимовского сельсовета, формирование на территории Любимовского сельсовета позитивных ценностей и установок, направленных на уважение, принятие и понимание богатого многообразия культур народов России, их традиций и этнических ценностей;
-вовлечение в предупреждение правонарушений работников предприятий,  учреждений, организаций всех форм собственности, а также членов общественных организаций;
-создание целостной системы информационного обеспечения деятельности правоохранительных органов.
 
В ходе реализации программы удалось снизить общее количество совершенных на территории сельсовета правонарушений в частности несовершеннолетними
 
Признать программу эффективной и продолжить ее реализацию.
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