	


Оценка эффективности муниципальной программы "культура и спорт" за 2018 год
ОЦЕНКА
ЭФФЕКТИВНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«Повышение эффективности работы с молодежью, организация отдыха и оздоровления детей, молодежи развитие физической культуры и спорта»   Любимовского сельсовета Большесолдатского района   Курской области на 2017-2020 годы» за 2018 год
 
Муниципальная программа «Повышение эффективности работы с молодежью, организация отдыха и оздоровления детей, молодежи развитие физической культуры и спорта»   Любимовского сельсовета Большесолдатского района   Курской области на 2017-2020 годы» реализуется с целью создания условий для развития на территории Любимовского сельсовета физической культуры и массового спорта, популяризация массового спорта и приобщение населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом и здоровому образу жизни.
Основными задачами  программы являются:
- Проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий с детьми и подростками.
- Проведение спортивно-массовых мероприятий для всех групп населения.
- Формирование команд сельсовета по игровым видам спорта.
- Организация на территории сельсовета межпоселенческих спортивных мероприятий.
В ходе реализации программных мероприятий удалось повысить интерес населения Любимовского сельсовета к массовым спортивным мероприятиям.
На реализацию программы в бюджете Любимовского сельсовета на 2018 год предусматривалось 29,95 тыс. руб. из них израсходовано 29,95 тыс. руб., что составило 100 процентов.
Признать программу эффективной и продолжить ее реализацию.
 
 
Глава
Любимовского сельсовета                                                         С.С. Кожевников

