Оценка эффективности муниципальной программы "Формирование современного городской среды" за 2018 год
ОЦЕНКА
ЭФФЕКТИВНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«Формирование современной городской среды муниципального образования «Любимовский сельсовет» Большесолдатского района Курской области
на 2018-2022 годов» за 2018 год
 
Муниципальная программа «Формирование современной городской среды муниципального образования «Любимовский сельсовет» Большесолдатского района Курской области на 2018-2022 год» реализуется с целью повышения уровня благоустройства территорий муниципального образования «Любимовский сельсовет» Большесолдатского района Курской области.
Основными задачами  программы являются:
- повышение уровня благоустройства дворовых территорий муниципального образования «Любимовский сельсовет» Большесолдатского района Курской области; 
- повышение уровня благоустройства общественных территорий (парков, скверов, набережных и т.д.); 
- повышение уровня вовлеченности заинтересованных граждан, организаций в реализацию мероприятий по благоустройству территории муниципального образования «Любимовский сельсовет» Большесолдатского района Курской области.
В ходе реализации программных мероприятий удалось достичь следующих результатов:
1. Благоустроенна дворовая территория по адресу с. Любимовка ул. Заводская д.№№7,9,11.
Индикатором эффективности реализации программы считается увеличение доли придомовых территорий, приведенных в нормативное состояние до 100 процентов от общего количества дворовых территорий многоквартирных домов, нуждающихся в проведении вышеуказанных мероприятий.
На территории Любимовского сельсовета расположено три дворовые территории многоквартирных домов.
В ходе реализации программы в 2018 году удалось увеличить процент доли обустроенных дворовых до 80 процентов, что составило 88% от запланированного.
На реализацию программы в бюджете Любимовского сельсовета на 2018 год предусматривалось 856,134 тыс. руб. из них израсходовано 856,134 тыс. руб., что составило 100 процентов.
Признать программу эффективной и продолжит ее реализацию.
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