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Ответственность за использование беспилотных летательных аппаратов.
 
В Курской области продолжают действовать средний уровень реагирования и «желтый» уровень террористической опасности, что предполагает усиленную охрану общественного порядка и обеспечение общественной безопасности.
В складывающейся на территории региона ситуации, властями обоснованно принято   решение запретить использование беспилотников. Такой запрет действует на территории области с 22.05.2023  и до особого распоряжения.
Запрет касается беспилотных гражданских воздушных судов, за исключением тех, которые используют органы государственной власти Курской области и подведомственные им организации, территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, а также органы местного самоуправления.
Действующим законодательством  предусмотрена   ответственность за нарушение правил использования воздушного транспорта.
Так, за нарушение правил использования воздушного пространства предусмотрена ответственность по ст. 11.4 КоАП РФ в виде штрафа в размере от 20 до 50 тысяч рублей для граждан и от 250 до 350 тысяч рублей -для юридических лиц.
В случаях, когда запуск дрона осуществлен без разрешения (либо допущено иное нарушение правил использования воздушного пространства) и повлек по неосторожности тяжкий вред здоровью или смерть человека, предусмотрено наказание до пяти лет лишения свободы, а если пострадали два и более лица — до семи лет лишения свободы (статья 271.1 УК РФ).
 
При обнаружении летящего беспилотника необходимо позвонить по телефону 112.
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