Информация
По результатам рассмотрения представлений прокурора произведен перерасчет и доплата педагогическим работникам образовательных учреждений района.

 В ходе проведенной прокуратурой района проверки в декабре 2024 года установлено, что педагогическим работникам образовательных учреждений, осуществляющим трудовую деятельность на условиях полной занятости, начисляется заработная плата, в которой оклад (тариф) и ППК суммарно не превышают размер МРОТа, а соответственно при расчете заработной платы в МРОТ работников включено: проверка тетрадей, классное руководство и иные выплаты за выполнение педагогическими работниками дополнительных работ, что противоречило действующему законодательству.

В целях устранения выявленных нарушений в адрес 15 руководителей образовательных учреждений района 26.12.2024 внесены преступления, об имеющихся нарушениях проинформирован Глава района и Председатель представительного собрания. Представления и информации прокурора были незамедлительно рассмотрены. В результате оперативной совместной работы руководителей образовательных учреждений с администрацией района и управлением финансов района 227 педагогическим работникам образовательных учреждений района произведен перерасчет заработной платы и до конца декабря 2024 года осуществлена доплата в размере 2794763 рублей.  
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