Прокуратура Большесолдатского района добивается восстановление прав многодетной семьи на получение государственной поддержки в виде социальных пособий в установленных федеральным законодательством размерах. 
Прокуратурой района при рассмотрении обращения многодетной матери выявлены нарушения действующего законодательства о государственных пособиях гражданам, имеющим детей. 
Установлено, отделением Фонда социального страхования Российской Федерации при рассмотрении заявления многодетной матери о назначении ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка до 17 лет на троих несовершеннолетних детей вынесено решение о назначении ежемесячного пособия в размере 7482, 5 рублей (50 %) на каждого ребенка, поскольку при расчете среднедушевого дохода членов семьи учтена заработная плата по месту работы супруга заявителя за период с 01.12.2023 по 30.11.2024
[bookmark: _GoBack]Однако, супруг заявительницы состоит в зарегистрированном в установленном законом порядке браке только с 12.11.2024, и в силу положений Семейного кодекса Российской Федерации до ноября 2024 года не являлся супругом заявительницы, в связи с чем его доход при определении права на получение пособия по рождению и воспитанию ребенка не мог учитываться, поскольку он не обязан был осуществлять права и обязанности супруга, в том числе предоставлять содержание многодетной семьи, а значит его доход для определения среднедушевого дохода семьи учитываться не мог, следовательно многодетной семье полагалась выплата ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка до 17 лет в размере 14965 рублей на каждого ребенка. 
В связи с чем, прокурором Большесолдатского района направлено в Ленинский районный суд г. Курска исковое заявление об обязании отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Курской области осуществить перерасчет среднедушевого дохода многодетной семьи, с исключением расчета периода заработной платы супруга заявительницы с 01.12.2023 по 31.10.2024 для цели определения размера пособия на 3 несовершеннолетних детей.
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