ОЦЕНКА
ЭФФЕКТИВНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«Повышение эффективности работы с молодежью, организация отдыха и оздоровления детей, молодежи, развитие физической культуры и спорта на 2020-2025 годы» за 2024 год
Муниципальная программа «Повышение эффективности работы с молодежью, организация отдыха и оздоровления детей, молодежи, развитие физической культуры и спорта на 2020-2025 годы» реализуется с целью создания условий для развития на территории Любимовского сельсовета физической культуры и массового спорта, популяризация массового спорта и приобщение населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом и здоровому образу жизни.

Основными задачами  программы являются:

- повышение мотивации жителей, в том числе лиц с ограниченными возможностями здоровья, к регулярным занятиям физической культурой и спортом и ведению здорового образа жизни;

- совершенствование системы спортивной подготовки;

- развитие инфраструктуры физической культуры и спорта, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.
В ходе реализации программных мероприятий удалось повысить интерес населения Любимовского сельсовета к массовым спортивным мероприятиям.
Признать программу эффективной и продолжить ее реализацию.
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